

# “消失”的友情 隐藏的危险

## 旧同事前男友将贼手伸向朋友

到同事家中做客，偷偷拿走备用钥匙，然后入室行窃；恋人分手，男子经不住金钱诱惑，瞄上了前女友的支付宝……3月20日，公安杏花岭分局通报，警方日前连续破获两起将贼手伸向朋友的案件。

### 一把雨伞

“我家里进了个陌生人……”3月4日，公安杏花岭分局职工新村责任区刑警队接到徐先生的报警，说有个人打着伞偷偷溜进自己家里。接警后，民警迅速赶到现场。

经了解，早在2023年7月，徐先生的妻子就发现家中存放的价值3万余元的珠宝首饰不翼而飞。由于家中没有被翻动的痕迹，夫妻二人当时便没有报警，只是在家中安装了监控。今年3月3日晚，徐先生回家后发现，家中的监控线被拔掉了，随即查看手机监控录像，结果看到一名陌

生女子进入家中。

通过大量侦查走访，民警最终确定了嫌疑人的身份。经徐先生夫妻辨认，女子竟然是徐先生妻子之前的同事雷某（女，37岁，江西省九江市人），她们曾一同共事半年左右。其间，雷某还曾到徐先生家做客。

经侦查，民警发现雷某已跟随旅行团出境旅游了，随即展开蹲守。3月16日，雷某刚结束旅游返回，便被民警抓获。起初，雷某妄图以沉默对抗审讯，但经过民警长达5个小时的工作，她最终在大量证据面前如实交代了自己的犯罪事实。

2023年，雷某到徐先生家做客时，在沙发下发现了徐家的备用钥匙，便偷偷拿走以待时机行窃。当年7月的一天，雷某利用备用钥匙进入徐家，并将其家中的珠宝首饰盗走，随即变卖。今年3月3日，雷某如法炮制，但她刚开门便发现徐家安装了监控，随即退出。随后，她利用放在

门口消防栓上的一把雨伞作掩护，再次进入家中行窃，但是一无所获。作案次日，雷某便出境旅游躲避。

### 一次消费

无独有偶。3月7日，公安杏花岭分局涧河责任区刑警队接到吕女士报警，称其信用卡被盗刷，怀疑是前男友所为。

吕女士说，她和前男友师某早在2023年10月就已分手，但今年3月6日却突然收到支付宝绑定的信用卡消费记录。由于自己的支付宝曾在师某的手机上登录过，吕女士首先就想到是前男友，但师某对此却矢口否认。

接到报警后，民警通过侦查，确认就是师某所为。与此同时，师某得知吕女士已经报警，便主动来到涧河责任区刑警队，承认了自己的盗刷行为。师某交代，二人还是情侣期间，

吕女士用他的手机登录过支付宝账户，但分手后却没有退出，也没有更改支付密码。师某无意间发现这一情况后，便盗刷吕女士的信用卡，花费7999元购买了一部手机。

案发后，师某认识到自己的错误，主动退赔了吕女士所有费用。

### 一个教训

目前，雷某因涉嫌盗窃已被公安机关依法刑事拘留，师某因涉嫌信用卡诈骗已被公安机关依法刑事拘留。

“害人之心不可有，防人之心不可无，即使是朋友之间也得留个心眼儿。”民警提醒，朋友一方真诚以待，另一方包藏祸心的事儿时有发生。大家在社会交往中，应当保持适当的“安全距离”，妥善保管个人和家庭的相关信息，不要轻易突破“边界”，为自己埋下安全隐患。

记者 刘友旺 通讯员 李莹

## 高速路上演惊险一幕 行车记录仪还原真相

本报讯（记者 杨沫）交通事故发生后，双方当事人各执一词。关键时刻，高速交警通过现场勘查和查看行车记录仪，还原真相。3月20日，山西高速交警六支队通报一起交通事故的处理过程。

3月10日上午10时许，在山西高速交警六支队八大队辖区，S2002太原二环高速祁榆方向71公里处发生一起涉及两车碰撞的交通事故。在事故调查中，双方当事人各执一词，将事故责任推给对方，拒不承认自己有问题。民警通过现场勘查及查看行车影像资料，还原真相。

原来，事故一方白色轿车在第一车道与中央护

栏发生剐蹭后，才与第二车道货车发生碰撞。对于碰撞原因，白色轿车驾驶员坚称是由于货车变更车道影响其正常行驶所致。但货车驾驶员起初并不承认。民警调取货车行车记录仪视频发现，货车驾驶员在驾驶车辆过程中接打电话，分心导致车辆偏离行驶轨道，出现骑、压车道分界线的行为，白色轿车驾驶员误以为该车准备变更车道，慌乱中急打方向导致交通事故的发生。

最后，民警依法出具了道路交通事故责任认定书，白色轿车驾驶员因操作不当负事故主要责任，货车驾驶员因骑、压车道分界线误导其他车辆负事

故次要责任，同时对货车驾驶员实施的驾驶时有其他妨碍安全驾驶的行为进行了教育处罚，双方当事人对交警部门的判定均无异议。

山西公安交警提示，分心驾驶不仅失去对环境的观察和车辆的控制，还因思想不集中，发生紧急情况时采取措施的时间被大大压缩，导致应急处置时容易慌乱，进一步加重事故后果。因此，驾驶人在行车过程中一定要集中精神，握住方向盘、保持安全车距，切勿实施接听手持电话、查看导航或观看视频等分散注意力的行为，应严格遵守交通法规，专心驾驶，文明出行。

## 司机疲劳驾驶 交警通報警示

本报讯（记者 张晋峰）货车司机从山东到我省，连夜驾车6小时，中间仅仅休息两分半钟，最终因一脸疲惫，被高速交警在阳曲镇发现。3月20日，山西高速交警一支队通报相关情况，向大家发出警示。

3月17日一早，一支队六大队民警在高速公路阳曲镇收费广场对重点违法

行为进行查处时，发现一辆悬挂鲁H牌照的重型半挂货车的司机一脸疲惫，有明显的疲劳驾驶嫌疑。面对民警，司机哈欠连天，眼神游离。通过调取相关数据，并询问司机，民警得知这名司机16日晚10时许从济南出发，凌晨4时许赶到阳泉，6个小时中仅仅休息了两分半钟，属于严重疲劳驾驶。

民警对司机批评教育后，对其作出相应处罚。高速交警提醒大家，疲劳驾驶会使人判断能力下降、反应迟钝、动作迟缓，甚至忘记操作方法，是引发事故的主要原因之一。因此，白天连续驾驶时长不得超过4小时，之后要停车休息至少20分钟，若有夜间驾驶需求，连续驾驶时长不要超过2小时。

## 六旬老人无户籍 民警奔走解难题

本报讯（记者 辛欣 通讯员 杨慧敏）“终于有了户口，晚年生活有保障了。”3月18日，经文庙派出所民警的努力，幸福社区无户籍老人白大妈拿到了自己的第一张身份证。

前不久，文庙派出所社区民警在走访中发现，幸福社区62岁的白大妈多年来一直没户口。经了解，白大妈在4岁时随父母从外地到太原定居，不久后双亲相继去世，当时年幼的她不记事，加之年代太过久远，父母的姓名、

年龄、籍贯等信息全然记不清了。不知来路，不识归途，无法提供能证明身份的相关材料，落户成了难题。

为帮助白大妈落户，解决老人晚年生活的后顾之忧，民警联系社区、物业工作人员了解情况，并走访白大妈的邻居和朋友核实，还原老人这些年来的生活轨迹，多方奔走收集相关印证材料。仔细核查后，确认白大妈符合户口补录条件，经上级公安审核，民警为白大妈落了户，并办理了身份证。

## 四名诈骗嫌犯 三天相继落网

本报讯（记者 张晋峰）3月20日，公安万柏林分局通报，3月17日至19日，分局各派出所民警陆续抓获4名负案在逃的诈骗嫌犯。

3月17日，和平北路派出所民警，经过连续数日的摸排，抓获被江苏盐城警方上网追逃的诈骗嫌疑人王某。同日，万柏林派出所抓获了被天津警方上网追逃的大同籍诈骗嫌疑人郭某。3月18日，小井峪

责任区刑警队民警赶赴汾阳，在当地警方的配合下，抓获了谎称以承包工程需要打点，诈骗他人10万元的男子冀某。3月19日，巡警大队在网安大队民警的配合下，果断出击抓获被忻州警方上网追逃的霍某。追逃信息显示，2022年，霍某以介绍工作为诱饵，诈骗5万元。

目前，这4名逃犯均已被羁押，等待移交当地警方进一步处理。